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Lesz — nem lesz ?
Debreczen, január 8.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
újévi beszédében, amelylyel a függet­
lenségi párt üdvözlésére válaszolt, ha­
tározott formában jelentette ki, hogy 
a~ kormány az ujonclétszám eme­
lésének gondolatával egyáltalán nem 
foglalkozik. — Ezzel szemben egyik 
budapesti lap a „Magyar Szó“ ma 
megjelent száma azt írja, hogy az 
ujonclétszámot igen is felemelik 21000 
emberrel. Sőt tovább megy a M. Sz. 
Közli annak a törvényjavaslatnak a 
másolatát, amelyet Wekerle állítólag 
már a közeli napokban be fog nyúj­
tani a képviselöházhoz.

A Magyar Szó előbb Bánffynak, 
aztán Tiszának, majd Fej érvár ynak 
volt hűséges csatlósa. A mostani kor­
mány előtte a leggyülöltebb ellenség. — 
Sok perfidiát fel lehet tenni az ilyen 
politikáról — de már az mégis hal­
latlan merészség volna, ha ez az új­
ság az ujjából szopta volna a tör­
vényjavaslat tervezetet, s az nem lenne 
egyéb, mint közönséges hazugság.

Mikor ezeket a sorokat Írjuk, — 
még nem lehet alkalmunk meggyő­
ződni arról, hogy a kormány vajon 
lecáfolta-e a M. Sz. mai cikkét, s rá- 
sütötte-e a hazugság bélyegét. De fel 
kell tennünk, hogy még az éjszaka

folyamán megtörtént, külömben or­
szágos kavarodás származna ez ügyből.

A mostani kormány tagjai előt­
tünk Wekerlétöl-Apponyiig nagyon kö­
zömbösek. Nem lelkesedünk egyáltalán 
értük. De Kossuth Ferencnek, ennek 
a becsületes, igazán komoly és szin* 
magyar lelkű politikusnak szava arany 
elöltünk. Jelentse már egyszer ö ki 
határozott formában, hogy a létszám­
emelésről szóló mese agyrém, s csak 
arra való, hogy a mostani béke helyett 
vihart teremtsen. Jelentse ki nekünk 
debreczenieknek, az ö fanatikus hí­
veinek, jelentse ki az egész országnak. 
Mert a tétovázás, a habozó-politika 
sokkal többet árt mint használ. Ha 
lesz létszámemelés, akkor Kossuth bi­
zonyára nem marad meg a miniszteri 
székben. Ha pedig nem lesz, akkor 
meg szabaduljon a nemzet valahára 
ettől a üdére nyomástól.

B .. a.
Debreczeni munkaadók szervezkedése.

Panasz a városi tanács ellen.

Az ipartestület elöljáróság! ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debroczen, jan. 3. 
Az ipartestület elöljárósága a ta­

gok nagy érdeklődése mellett tegnap 
délután tartotta meg ez évi első ülé­

sét az ipartestület tanácstermében. Az 
ülésen Zelinger Ede elnökölt, s meg­
jelentek azon az ipar és kereskedelmi 
kamara képviseletében Szávay Gyula 
titkár, az iparhatóság képviseletében 
pedig Vetéssy Béla az iparügyosztály 
vezetője.

Az ülés legfontosabb tárgya az 
volt, hogy az ipartestület kijelentse, 
miszerint a munkaadók szervezkedése 
végett megindított kamarai mozgalom­
ban részt vesz.

A munkaadók szervezkedése.
Dr. Tóth Kálmán ipartestületi titkár 

jelentette, hogy a munkaadók a munkás- 
mozgalmakkal szemben az egész ország­
ban szervezkednek. iU tekintetben a deb­
reczeni ipartestület a múlt évben megtette 
a lépéseket. Most a kereskedelmi és ipar 
kamara igyekszik a munkaadókat a mun­
kás mozgalmak túlkapásaival szemben 
megfelelő irányítással ellátni. E célból 
folyó hó 8-án délután 4 órakor a kanta 
ránál szakértekezlet fog-tartatni s ezen az 
ipartestület elöljárósága képviseltetni fogja 
magát. Itt kívánja letárgyalni mindazon 
módozatokat, a melyek a munkaadó és 
munkás érdekek kölcsönös kiegyenlítésére 
alkalmasak lesznek. Áz ipartestület elha­
tározta, hogy ezen az értekezleten mul- 
latlanul részt vesz.

Ugyaneoben a tárgyban az ipavtes- 
tületek országos szövetsége is mozgalmat 
indított. A budapesti építő iparosok orszá­
gos szövetsége pedig e tárgyban folyó hó 
19—20 án Budapesten értekezletet fog tar­
tani. Az ipartestület elöljárósága ezen az

Erkftlos.
J. H. Rosny.

három kutya volt gazdaságunk. Lassóin 
kát kifogástalanul kezeltük s ökleink erő­
sek voltak, — minket békében hagyott 

— Végtelenül becsülendő dolognak ! mindenki, 
tartom az emberi életet, most, amikor a i K körülmények közt ismertem meg 
vadonból térek vissza, — szólt Parol Cou- Lorneile Posada Palacies törvényes fele- 
tenee. — Az ember élete a többi értékes1 sógét, Mariannitát. Posada a legocsmá- 
dologhoz hasonlít: az Opera tgjékán há-; nyabb férfi volt, akit életemben láttam, 
romezer frankot ér egy kvadrátméternyi j Köpcös, alacsony ember, hatalmas Ajax- 
föld, Brazília vad vidékein azonban egy vállakkal, arca csupa szőr. — líigy bikát 
kvadrátkiióinéteroyi térségért sem kapni földhöz vágott volna, jól lőtt s a késsel 
még egy frankot sem. Aki Afrikában járt, is mesterien bánt Egy mulattal élt együtt 
az az ember életének értékét a helyi vi- aki épp oly erős volt, mint ő. 
szonyokhoz mérten Ítéli meg. A Micader folyó partján találkoztam

Mikor Brazília puszta vidékein, — vele először. Haboztunk, hogy beszédbe 
Chaco tájékán megtelepedtem, keserves elegyedjünk-e s revolverünket tapogattuk 
tapasztalataim voltak a törvényekről. — | mind a ketten. Előbb Posada szólalt meg: 
Tudtam, hogy ezeket a törvényeket sze- öndicsérettől duzzadó beszédben. Társam 
műnk, jó lábaink, revolverünk és éles hasonló modorban felelt. Minthogy ta- 
késünk alkotják meg. — ön bizonnyára j nyáink negyven mértföldre feküdtek egy- 
hallott már Chacoról. Zsákmányra leső j mástól, talán nem is láttuk volna viszont 
rablók élnek belsejében, gyilkosok és egymást, ha egy bájos fiatal amazon fe 
más gonosztevők. Civilizáltabb részei pe-1 nem tűnik a folyam kanyarulatánál. Egy 
dig kalandorokkal vannak tele. Az egyes gyönyörű, kívánatos spanyol nő. Haja 
tanyák 10—15 kilóméternyi távolságban szinte kők volt, két szeme ragyogó csil- 
vannak egymástól. Egy kalandort válasz- lagpár. Mikor megpillantottam — hisz 
toltam társamul, ki sokat tapasztalt ra- már egy hónapja nem láttam asszonyt - 
vasz ember volt. Két sovány, de erős ló, féltékenység vett erőt rajtam az ura iránt

Igazán nem jtudnám megmondani, hogy 
ez az érzés szerelem szülötte volt-e mái1? 
Napokig türelmetlen voltam ezután. A vi­
lág előttem csakis Marianitából állott. 
Folyton Posada tanyája körül jártam 
ügyetlen ürügyek alatt. Marianita elég 
kedvezően fogadott. Azt azonban láttam, 
hogy lehetetlen lesz vele belső viszonyt 
folytatnom, mert sohasem volt egyedül. 
Ha Posada kirándult valahová, magával 
vitte őt, a tanyán pedig folyton szemmel 
tartotta. Néhány hosszabb pillantás volt 
minden, a mit elérhettem. így hallgata­
gon Ígértük meg egymásnak, hogy egy 
máséi leszünk.

Ezer meg ezer tervet kovácsoltam az 
asszony megszöktetósére. Megtudtam azt 
is, hogy férje, ha groggot ivott, brutáli­
san bánik vele. De Posada és a mulatt 
ébersége minden fogásomat kijátszotta. 
Nyílt csatára is gondoltam már, a mely­
ben egyik vagy másik elesnék.

Éppen e fölött töprengtem egy reg­
gel, mikor lódobogást hallottam. A kutyák 
ugattak . . . Fegyveremhez kaptam. Ma- 
riannita érkezett be gyors vágtatásban az 
udvaromra . . . Arca halvány volt, ajka 
remegett.

I
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értekezleten való kopviaoltetósét a kama­
rai értekezlet eredményétől teszi függővé.

Minthogy a múlt év végével több 
elöljáróság! tag mandátuma lejárt, az elöl­
járóság elhatározta, hogy az uj tagok je­
lölése céljából az érdekelt szakosztályok 
sürgősen összehivattassanak.

Panasz a tanács eilen.
K, Tóth Sámuel indítványozta ez­

után, hogy a váívsi tanács kerestessék 
meg, miszerint a város az ipari munká 
latokat mindég csak szakiparosok részére 
biztosítsa és ezen intézkedésével minden 
iparág jogos érdekeit előmozdítsa. Az elöl­
járóság az indítványt teljesen a magáévá 
teszi, mert sajnosán tapasztalja, hogy a 
városi tanács az egyes iparágak érdekeit 
a közel múltban sem vette kellő véde­
lembe és egyes ipari munkálatot nem 
szakiparos részére Ítélte oda azon kicsi 
nyes okból, mert a pályázó a szakiparos­
nál olcsóbb ajánlatot tett. A város pediga z 
ajánlatok ilyetén való elintézésével nem­
esük az iparosság, de a maga érdekét is 
rontja, mivel nem szakiparostól olcsóbb 
ajánlati összeg mellett jó munkálatot nem 
kaphat.

Varga Imre elöljáróság! tag indítvá­
nyozza, hogy az elöljáróság keresse meg 
a városi tanácsot, miszerint az hasson 
oda, hogy a mészáros és hentes üzletek­
ben a vizsgálatot teljesítő kerületi orvost, 
ki nem annyira szakértő a romlott húsok 
felismerésében — egy-egy szakmester is 
kísérje és ezáital a hentes és mészáros 
mesterek a kellemetlen feljelentésektől 
megóvassanak.

Az elöljáróság az indítványt olyan 
módosítással fogadia el, miszerint kérni 
fogja a városi tanácsot, hogy hasson oda, 
hogy a vizsgálatot teljesítő kerületi or­
vost hatósági állatorvos is kisérje, ki in­
kább szakértő az egészséges és romlott 
húsok felismerésében.

Adományok.
Végül elnök jelenti, hogy a Reich- 

mann-fóle alapítvány kamatából Spitz 
Gyula lakatos és Horváth Sándor szabó 
mesterek 20—20 korona segélyben része­
sültek.

Az elaggott iparos alapból pedig

— Mi történt? — kérdeztem, mikor 
lesegitettem lováról.

— Szabad vagyok — mondta egy­
szerűen.

Kibeszélte, hogy a mulattot és férjét 
elaltatva, egy halálos ellenségük kezébe 
játszotta őket, a ki tőrrel véget vetett 
nyomorult életüknek.

Borzadály futott keresztül rajtam, de 
aztán Posada rettenetességeire gondolva s 
megrészegedve a fiatal nő szépségétől, 
karjaimba zártam őt. Ezzel azonban nem 
volt vége a kalandnak. Mariannita igen 
vallásos nő volt, hevesen ellenállott, a 
mikor őt, a ki két embert megöletett, a 
magamévá akartam tanni. Azt hitte, elkár 
hozik, ha vallásos szertartás nélkül lesz 
az enyém. Végre is Paraguay határán pa­
pot kellett keresnünk, a ki megeskessen. 
Ez néhány perc alatt meggyóntatta s 
összeadott bennünket.

Ön azt várja úgy e, hogy a lelkifur­
dalás megmérgezte mézesheteinket? Nem. 
Tóved. Boldogan éltünk Mariannitával. 
Igen nagy volt a bánatom, mikor felesé­
gemet a pampán elvitte a tífusz. Ha egy 
civilizált francia leány csak a tizdrészét 
tette volna annak, a mit Mariannita, utá­
lattal töltött volna el . . . De az argen­
tinjai pampákon csodálatosan megváltozik 
az ember nézete az emberi élet értékére 
venatkozólag.

üzv. üsző Mihálynó, Eckel Pál, üzv. Ja­
kab Lajoané, Szőke Lajos és Baum bo- 
renc részesültek segélyben.

Ezzel az ülés 7 órakor véget ért.

Az alkotmányvédö bizottság feloszlik.
Jelentés a közgyűlésnek 

A sok titkos ülés eredménye
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 3.
Tavaly, amikor Fejérváry darabont 

bandája Kristóffy pribékkel egyetemleg 
az ország nyakán piócaként ült, ország­
szerte bizottságokat választottak a tör­
vényhatóságok, hogy a törvónytiprások 
ellen védekezhessenek.

Az 1905. november havi közgyűlé­
sen választotta meg Debreczen városa is 
az alkotmány védő bizottságot, amelynek 
feladatául jutott, hogy Kristóffy által a 
törvényhatóság ellen intézett támadáso 
kát a törvény paragrafusaival vissza­
verje.

Debreczen alkotmányvédő bizottsága 
60 tagból állott és a nehéz napokban 
igen gyakran ülést tartott.

A sajtónak nem voP tudomása ar 
ról, hogy ezeken az üléseken mi minde­
nek történtek, soha se közölték a nyilvá­
nossággal e határozatokét, Ellenben kap­
tak az újságok egy négy soros kommü­
nikét, — amelyben rövid egyszerűséggel 
meg volt Írva, hogy az ülésen a dara­
bontok garázdálkodása ellen való intéz­
kedések megtételével foglalkozott a bi­
zottság.

Természetesen ezeket a közleménye­
iét mindenki úgy magyarázta, a hogy 
iülön-küiön jól esett s mi is azt közöl­
jük, amit az újságírói ravasz fondorlattal 
ezen titokzatos ülésekről megtudhattunk 
a hivatalos kommünikén kívül.

Az 1905. év decemberében, az 1906. 
év január, február és március havában 
íetenkint 4-szer, ötször ült össze az alkot­
mányvédő bizottság, a mely kétségtelenül 
tett szolgálatokat a városnak.

Miután pedig a bizottság működése 
,eljes világításban nem ismeretes a város 
tőzünsóge előtt, Kovács József polgár- 
mester helyén valónak találta az alkot­
mányvédő bizottságot utolsó ütésére ösz- 
szehivni.

Most, hogy az alkotmányos éra be­
köszöntésének 9. hónapjában élünk, töb­
bé nincs szüksége a törvényhatóságnak 
az alkotmányvédő bizottságra s igy a 
közgyűlésnek kötelessége a megválasztott 
tagokat tisztségük alól felmenteni.

Ezért fog össze ülni a napokban is­
mét az alkotmányvédő bizottság s meg 
szövegezi jelentését a közgyűlés számára.

A jelentésből alkalmunk lesz meg­
győződni nem csupán nekünk, hanem 
Debreczen város közönségének is, hogy 
tavaly télen az alkotmányvédö üléseken 
milyen határozatok hozattak.

A határozatokból majd meg látja 
Debreczen népe, hogy mért nem veszett 
el Magyarország?!

Fegyelmi vizsgálat Aczél Géza ellen.
Nem jó korteskedni.

— Sajót tudósítónktól, —

Debreczen, jan. 3.
Aczél Géza főmérnököt a debre- 

czeni királyi törvényszék büntető ta­
nácsa tegnapelőtt 200 korona pénz­
bírságra Ítélte azért, mert a Bakonyi

— Münnich választáson egy atyafit 
némely összegekkel arra akart rá bírni, 
hogy szavazzon Münnich Aurélra. 
Majdnem három évvel az eset után 
hozta meg a törvényszék ezt az Ítéle­
tet, a mely általános feltűnést keltett.

Áz Ítélettel Aczél Gézára nézve 
nem fejeződött be az odiózus ügy. 
Tudvalevő dolog, hogy jogerős Ítélete­
ket rendesen közölni szokták az illető 
köztisztviselő felettes hatóságával. Az 
aktákat ezúttal is meg fogja kapni a 
városi tanács — hogy vegye tudomá­
sul az ítéletet.

A mint a királyi törvényszék az 
aktákat átteszi a tanácshoz, a polgár- 
mesternek erről azonnal jelentést kell 
tenni a közigazgatási bizottságnak. A 
közigazgatási bizottságnak pedig el kell 
rendelni a fegyelmi vizsgálatot az illető 
tisztviselő ellen.

Ez Aczél Gézával is meg fog tör­
ténni A fegyelmi Ítélet, miután egy le­
tűnt idő epilógusáról van szó, való­
színűleg enyhe lesz. De megtanulhatja 
belőle mégis a főmérnök, hogy köz­
tisztviselőnek a politikába ártani ma­
gát nem szabad. Mert lám, a Münnich 
választás idején Aczél Gézával együtt 
nagyon sokan azt hitték, hogy Tisza 
István uralma eltart vagy tiz eszten­
deig. És imc, hol van ma már a gő­
gös magyar Junker? Ott, a hol június­
ban lesz az idei hó. Leföllehb fíihar- 
megye székhazában kellemetlenkedik, 
de azok védelmére, a kik érette ex­
ponálták magukat, esze ágában sincs 
sietni.

A tanács, mint a cselédpiac őre.
A becsületes konzervativizmus.

-- Saját tudósítóiaktól. —
Debreczen, jan. 3.

Az öreg, méltóságos városháza előtt 
elhaladva, reggelenkint különös látvány 
ötlik szemünkbe. Bundás, szűrös legények 
tarka viganós leányok állanak ott nagy 
csoportban s tárgyalnak a cselédfogadó 
gazdákkal és asszonyokkal. Bábeli zűrza­
var s nem épen épületes rend uralkodik 
itt, úgy hogy nem valamely modern vá­
ros fő-utcáján, hanem a kis-kun majsai 
piacon képzeli magát az ember.

Január óta a városháza előtt folyik 
a cselédvásár, lit köt alkut a ház asszo­
nya a nő, a gazda ember a férfi cseléd­
del. Hogy ez nem történik meg simán 
azt könnyű elképzelni. — Egyik-másik 
nyelves cseléd nem épen hízelgő kifeje­
zéssel illeti a „nacscságát“, ha az keve­
sebb bért mer ajánlani, mint az előző 
úrnő.

A lehetetlen állapoton segíteni kí­
vánt volna Vógh Gyula rendőrfőkapitány. 
A tegnapi tanácsülésen azt a javaslatot 
terjesztette elő, hogy a cselédvásárt he­
lyezzék el vagy a Dégenfeld-térre, vagy 
pedig a Csicsogóra, ahol a napszámosok 
rendes állomáshelye van, s ahol rendőri 
állomás is van. A tanács azonban nem 
fogadta el n főkapitány javaslatát, azzal

*
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az indokolással, hogy maradjon minden 
úgy ahogy van, mert ez a jó.

Lehet, hogy a tanácsnak ez jó, a 
közönség azonban egyáltalában nem ör 
vend a tanács közönyösségének. Ember- 
vásár már a zulukafferek honában is di­
vatját múlta, illő volna, ha Debrcczon- 
ben is fedél alá szorítanák a cseléd- 
piacot.

Akik a gyomorra spekulálnak.
Romlott élelmiszerek a rendőrségen. 

Feljelentett kereskedők és kofák.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 3.
A tegnapi nap folyamán több felje­

lentés érkezett a rendőrséghez, a melyek 
hamis és romlott élelmi cikkek forgalom 
habozásáról panaszkodnak.

A feljelentések jó része utcai áru­
sok, kis- és nagykereskedők ellen irá­
nyulnak. Főleg romlott és egészségre ár­
talmas szilváiéit vár, hamis vaj és más e 
féle élelmicikkek forgalomba helyezésének 
megakadni) ozására kérnek erélyes ható-' 
sági intézkedéseket.

A rendőrség minden egyes feljelen­
tést külön-külön vizsgálat aiá vesz és az 
illető cégeket szigorúan meg lógja bün­
tetni. Egyszersmind sűrű piaci vizsgála­
tok által oda fog törekedni, hogy a fo­
gyasztó közönség érdeke mindenképpen 
meg legyen védve.

Mint értesülünk, már eddig is na­
gyobb mennyiségű romlott élelmi szert 
szolgáltattak be a megkárosított vásárlók 
a rendőrséghez.

A bűnjelként beszolgáltatott romlott 
cikkek a rendőrség vizagáhiánál bizonyító 
eszközökül fognak szolgálni a közönsé­
get megkárosító kereskedők, illetve áru 
sokkal szemben.

A magunk részéről csupán csak 
annyi megjegyezni valónk van, hogy a 
fogyasztó közönség érdekében kifejtendő 
hatósági vizsgálat nemcsak hogy kívána­
tos, jogos és méltányos, hanem" érdekük 
ez maguknak a kereskedőknek is, mert o 
vizsgálatok nyomán nyilvánosságra fog 
kerülni a kereskedők jó hírnevét ilyen 
módon compromittáló cégek neve.

Ezeket a cégeket aztán a közönség 
saját érdekében ei fogja kerülni. Mert 
tarthatatlan az az állapot, hogy a közön­
ség magas árakért nemcsak rossz, de tel­
jesen élvezhetetlen és az egészségre ve­
szélyes élelmi cikkeket kapjon.

Hírek mindenfelől.
Megégett gyermek. A vaskóh 

járásban levő Bust községben szülei egye­
dül hagyták otthon Pádul ár Milenti, 3 
éves gyermeket. A kis gyermek közel 
ment a tűzhelyhez s egy kipattanó szikra 
lángra gyújtotta ruháját. Mire szülei haza­
tértek a gyerek égési sebeibe bele is halt. 
A nagyváradi kir. ügyészség folyamatba 
tette az eljárást annak kiderítése végett, 
hogy a gyermek halála miatt terhel-e va­
lakit felelősség.

Megfagyott vándorlegény. Mint 
lapunknak jelentik : Drávataraási határá 
ban az utón egy 45 éves vándorlegényt 
megfagyva találtak. A nála levő munka 
könyv szerint Weelil Károlynak hívják a 
szegény megfagyott vándort, ki radkers- 
burgi (Stájer országi) illetőségű pék- 
legény.

A jövő színtársulat.
Zilahy Gyula szervezkedése.

«, — Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 3.

A legutóbb tartott szinügyi bizott­
sági ülésen Zilahy Gyula bejelentette a 
szinügyi bizottságnak, hogy virágvasár­
naptól kezdve több uj tagot szerződtetett 
társulatához. Az uj tagok feladata lesz a 
jövő színházi szezont pezsgővé, elevenné 
tenni, a közönségnek a színház iránt való 
szeretedét fokozni. Zilahy már majdnem 
minden távozó színész helyett szerződte­
tett uj tagot. Szervezkedését nemsokára 
teljesen befejezi, s akkor majd kitetszik, 
hogy milyen kiváló gárdával folytatja to­
vábbi működését.

A tenorista kérdést uj szerződtetés­
sel oldotta meg Zilahy. A mostani teno­
risták eltávoznak, s helyükbe jön Sz. 
Nagy Imre, a ki most a kecskeméti szín­
ház tenoristája, s már eddig is sok jót 
hallottunk felőle. Deési Alfréd helyett 
Tallinn Andor jön. a ki most Nádasi sop­
roni színtársulatának tagja. Szabó Gyula 
helyett, a ki a Király színházhoz szerző­
dött Ligeti Lajost szerződtette komi kosul 
az igazgató. Karmestere is kettő lesz a 
színháznak. A másik karmesterrel most 
tárgyal Zilahy. A zenekar is teljes számú 
lesz, a mennyiben tavasztól kezdve már 
lehet gordonkást szerződtetni a zenekar 
részére.

Tudvalevő dolog, hogy Aimásy Lola 
virágvasárnap búcsút vesz a színháztól, 
s más városban keres újabb sikereket. A 
drámai szende szerepkört virágvasárnaptól 
Szabó Irma, ez a nagy kvalitású színész­
nő veszi át, mig a vígjátéki szubrett Ilah- 
nel Aranka lesz. A naiv szerepkör betöl­
téséről Zilahy szintén gondoskodni fog. 
Már is tárgyal egyik kitűnő naivával. Ha 
ezzel nem sikerül a szerződés kötés, ak­
kor az országos színi akadémia egyik 
végzett növendékével köt szerződést, a 
kit azonban először próbaképen vendég- 
szerepelíetui fog. Ezzel aztán teljes lesz 
a színtársulat — s októberben megkez­
dődhetnek az újabb diadalok és sikerek.

A beteg Debreczen.
Bök a járvány.

— Saját tudőaitóuktól. —
Debroczen, jan. 3.

Lapunk tegnapi számában hirt. 
adtunk arról, hogy Dr. Tüdős Kálmán 
t. főorvos jelentést tett Kovács József 
polgármesternek Debreczen egészség- 
ügyi állapotáról.

A jelentés nem a legmegnyugta­
tóbb viszonyokkal ismertet meg ben­
nünket. A hirtelen hidegre, majd meg 
enyhére változóit időjárás miatt na­
gyon sokan megbetegedtek. A hülés- 
ben fekvő emberek száma óriási a 
városban. Még nagyobb baj az, hogy 
a járványos kórok mint a kanyaró, 
diftéria stb. nagy arányokban léptek- 
fel Debreczen minden részében. Külö­
nösen a gyermekek köréből szedik ál 
dozataiket a veszedelmes és ragadós 
betegségek. Nap-nap után több és több 
u megbetegedés, s ez indította arra a 
tiszti főorvost, hogy a polgármesternek 
előterjesztést tegyen az iskolák bezá­
rására.

A javaslat következtében ma el­

rendelte Kovács József polgármester 
az iskolák és óvodák zárva tartását. 
Határidőt nem tűztek ki, erre nézve 
a járványok szünetedésekor fog Tüdős 
Kálmán disponálni.

A polgármester a jelentés folytán 
jónak látta, hogy a város egészségügyi 
bizottságát összehívja. A bizottság a 
jövő hét első, vagy második napján 
tart ülést, a melyen a főorvos jelen­
tésével kapcsolatosan intézkedéseket 
fog tenni.

Kovács polgármester saját hatás­
körében a t. főorvossal egyetértöleg 
minden lehetőt megtett, bogy a ve­
szedelmes betegségek terjedését meg­
akadályozza.

Az elemi iskolákba ma karácsonyi 
szünet után összesereglettek a gyer­
mekek, de már délután nem volt elő­
adás, mert a polgármester sürgős át­
iratával az iskolák bezárását elren­
delte.

Emlékezzünk ámultakról.
Interjú a főkapitánynál.

— Scját tudóaitőnktól, —
Debreczen, jan. 3.

Ma egy esztendeje reggel kilenc 
órakor huszárlegények kíséretében meg­
jelent a városházán Boda Dezső *dr., most 
Budapest székesfőváros rendőrfőkapitá­
nya, akkor Debreczen sz. kir. város kor­
mánybiztosa, s darabant főnökének pa­
rancsát felmutatva, kijelentette Kovács 
József polgármester előtt, hogy Végh 
Gyula főkapitányt azért, mert Kovács 
Gusztáv főispán olveretésénél hivatalos 
kötelességét nem teljesítette, felfüggeszti.

— Csak ennyi az egész — sóhajtott 
fel Józsi bácsi. — Azt hittem, nekem is 
kitörik a nyakamat.

Azonnal telefonozott a főkapitányért 
s mikor Végh Gyula megjelent előtte, 
tudatta vele, hogy el van csapva.

— Hát biz ez baj — mondotta a 
főkapitány, aztán ment átadni hivatalát a 
középdarabantnak, Tóth János rendőrka­
pitánynak.

*

Egy esztendő után munkatársunk­
nak eszébe jutott felkeresni a főkapitányt 
megkérdezvén, hogy gondol-e az elmúlt 
esztendőre.

A főkapitány hivatalos szobájában 
nagy huroolkodás volt. Az ablak mellett 
álló íróasztalt két markos legény nagy 
ügygyel-bajjal hurcolta a kályha mellé. 
Az öreg Komáromi ház teteje felmondta 
a szolgálatot s a szatmári béke aláírásá­
nak nevezetes szobájába behullott az eső. 
Lucskos volt a szoba, mint egy elolvadt 
korcsolyapálya.

— Lássa — szólt a főkapitány mun­
katársunkhoz —- ilyen az ón szerencsém. 
Tavaly ilyenkor a darabontok vertek ki, 
most meg a hóié üldöz el hivatalos szo­
bámból.

— Hát visszaemlékezik főkapitány 
ur a kedves napokra ?

Mosolyogva intett Végh Gyula.
— Lehet is azt elfelejteni. Én is, 

maga is, meg más is azt hitte, hogy soha 
sem lesz vége annak a pocsék világnak. 
Hála Isten elmúlt, vége van.

*

Munkatársunk azt indítványozta, 
hogy a nevezetes dátum alkalmából küld­
jön Végh Gyula üdvözlő sürgönyt Bodá-
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nak. Meg is fogalmazta a sürgönyt és ott 
hagyta a főkapitány asztalán. Hangzott 
pedig a következőleg 1

Boda Dezső főkapitány
Budapest.

Eralékszel-e kedves, emlékszel e 
édes, mikor röviden elcsaptál? Kedves 
fiú voltál nagyon. Hanem ma már nem 
félek tőled, mert ismét ón vagyok a 
tekintetes rendőrfőkapitány.

Végh Gyula.
Hogy olküldötte-e Végh Gyula a 

sürgönyt, azért igazán nem tesszük tűzbe 
a kezünket,

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Péntek. Fenn az ernyő nincsen kas, 
vigjátók.

Szombat. Heidelberg! diákélet, — 
színmű

Vasárnap d. u. Drótostót, operette.
Vasárnap este. A korbács, vígjáték. 

Újdonság.

A színházak és a belügyminisz­
térium. Budapestről telegrafáljak : — A 
szinészeti ügyek, amelyek eddig a bel­
ügyminisztérium közjogi osztályához vol­
tak beosztva, az idén a kormány nyilat­
kozatai és kópviselőház határozata szerint 
a vallás és közoktatásügyi minisztérium 
ügykörébe kerülnek. A változás csak a 
költségvetés törvényerőre emelése után 
válik aktuálissá. A belügyminisztérium­
ban azonban gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszter utasítása folytán már meg 
tették az előkészületeket az átadásra, le­
zárták a színházi alapok számadásait, el­
intézték a függő ügyeket, úgy hogy az 
átadás egy-két nap alatt bármikor foga­
natosíthat legyen. —- Személyi váltó 
zás a belügyminisztériumban a dolog miatt 
nem várhaló. A szinészeti ügyek úgyis 
csak csekély hányadát tették ki annak a 
munkának, mely a közjogi osztályra van 
utalva, a teendőknek ez a kevesbedése 
nem okolná meg az esztály munkaerejé­
nek csökkentését. Mindössze az várható, 
hogy a számvitel érdekében a belügy­
minisztérium egyik syámvevősógi tiszt­
viselőjét talán nehány hónapra a kul­
tuszminisztérium rendelkezésére bocsát­
ják és hogy a közoktatási miniszter meg­
bízza a minisztérium valamelyik tiszt­
viselőjét, hogy a színészet ügyvitelét a 
átvétel előtt a belügyminisztériumban ta­
nulmányozza.

— .Fenn az ernyő“ helyett a 
„Vig özvegy“. Ardai Ida betegsége miatt 
a mára hirdetett „Fenn az ernyő“ elő­
adása pár napra elhalasztatott. és helyette, 
tekintve a nagy érdeklődést, mely a „Vig 
özvegy “ operette sorozatos előadásai iránt 
mutatkozik, ma ismét a „Vig özvegy“ 
operette kerül színre, a címszerepben Zi- 
lahynóval, ki úgy játékával, mint ének­
művészeiével, nem különben fényes toilett- 
jével valósággal elragadta a közönséget. 
Utóbbi szereplők a régiek maradnak.

— A “Kis áruló“ daljáték 3 fel 
' vonásban, melynek szövegét Dr. Máriay 

Ödön, zenéjét Sámi László irta lesz a 
legközelebbi operette újdonság, melyre az 
operette személyzet nagy gonddal készül. 
A darab meséje 1809-ben játszik a fran- 
czia és magyar insurgenseg háborús ide 
jóben, részt vesznek az előadásban Zila- 
hyné, Lónyai Piroska, Szakácsnő, Vida 
Ilona, Polgár, Szalai, Sarkadi, Árkossy, 
Bay, Deésy, Szabó Gyula stb.

— A „Heidelberg! diák élet.“ 
Holnap, szombaton kerül színre az a ked­

ves, poetikus színmű, melyben a két fő­
szerepet Szabó Irma és Bérezi játszák. A 
darab többi szerepeit Szakács, Sarkadi, 
Deésy, Szakácsnő, Szabó Gyula, Vadász 
játszák.

A Debreozeni Független Új­
ság Nagy Képes Naptárát janu­
árban belépő előfizetők is meg­
kapják.
— ----- -----.....;---------- CT■ " ■ -"-igiai'M
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— Személyi hir. Vecsey Imre fő­
jegyző több napi tartózkodásra Budapest™ 
utazott.

— Lengyel Imre nyugalom­
ban. A szoboszlói járásbíróság veze­
tője Lengyel Imre, a ki újabban in­
kább mint társadalom tudós és megye­
bizottsági indítványozó fejt ki lázas 
tevékenységet, rövid időn belől nyuga­
lomba megy és átadja helyéi fiatalabb 
erőnek. Tekintettel e öhaladott korára 
és hosszú bírói pályájára, hir szerint 
hivatalból fogják nyugdíjazni. Lengyel 
Imre nyugdíjazása után aktívabb te­
vékenységet fejthet ki úgy a Társada­
lom Tudományi Társaságban, mint az 
indítványozás terén.

— A Bészler ház megvétele. 
Tudvalevő, hogy a város egyik múlt köz­
gyűlésén a Kossutk-utcán levő Bószler- 
ház megvételét határozta el. E telekre 
az uj rendőrségi palota építése miatt van 
szüksége a városnak. A megvételről szóló 
határozat jóváhagyás céljából a belügy­
miniszternél vau. Ha a határozat beérke­
zik, a város tanácsa nemsokára intézked­
hetik a rendőrségi palota építése ügyében.

— A villamos telep építése. Ez
óv tavaszán már hozzálátnak a villamos 
telep építéséhez. Mint ismeretes, az épít­
kezésre szóló pályázatot kiírták már s az 
ajánlatok egymásután érkeznek bo a vá­
roshoz. A határidő letelte után a vállalat 
kiadása ügyében dönt a tanács. Egyben 
véglegesen fognak az iránt is határozni, 
hogy a telep építése a gázgyár mellett 
történjék, avagy az újabb terv szerint a 
Hatvan-utca végén.

— Békéltetés. Az ipartestületi bé­
kéltető bizottság e hónap 7-én hétfőn 
délután 4 órakor Vetéssy Béla iparható­
sági biztos elnöklete a'att ülést tart az 
ipartestület tanácstermében. Az ülésen az 
ipari alkalmazottaknak munkaadóik ellen 
tett panaszaik nyernek elintézést.

— Boda napja. Odakint az 
utcán olvad a hó, csurom viz min­
den. Szinte öngyilkosság számba megy 
az utcán való járkálás. Bezzeg tavaly 
ilyenkor, ma egy óve kemény hideg 
volt Debreczenben. Emlékezetes nap 
ez. — Boda Dezső, a darabont kor­
mány csendbiztosa, érkezeit meg kí­
séretével. Fej érvár y bandája ugyanis 
azt hitte, hogy Debreczenben kitört a 
forradalom, mert „szeretett“ főispánja 
néhány pofonnal ellátva „nem leszek 
főispán“ kiáltással hagyta el Uebrc- 
czent. — A kemény, fagyos éjjelen

jöttek meg a darabontok s január hó 
4-én kora reggel csendőrökkel volt 
teli az egész város, pedig még a ku­
tyák se ugatták meg Bodát.

— Böszörményben nem lesz több 
gyógyszertár Pauchii Ignác gyógyszer- 
rész a nyár folyamán az iránt folyamo­
dott Kovács Gyula alispánhoz, — hogy 
Hajdúböszörménybe a harmadik gyógytárt 
felállíthassa. Kovács Gyula alispán Pauchii 
Ignác kérését elutasította és a patika fel­
állításához nem adta meg az engedélyt. 
Pauchiii Ignác elégedetlen volt az alispán 
előterjesztésével és az elutasító határoza­
tot mogfelebbezte. A belügyminiszter vá­
lasza tegnap érkezett le az alispáni hiva­
talhoz, melyben helyben hagyja az alis­
pán határozatát s igy Pauchii kérvényéi 
elutasította. Ezek szerint tehát Böször 
ményben több gyógyszertár mostanában 
nem lesz.

— Debreozen pályaudvari for 
galma. Érdekes képet vet a váiosok for­
galmára az a kimutatás, mely feltünteti, 
hogy mennyi az illető város vasúti állo­
másain felszállott személyek száma, Deb- 
reczen ezen sorozatban a harmadik he­
lyen áll, megelőz egy sereg nagyobb vá­
rost. Legtöbb felszálló utas esik Buda­
pestre, egy évben 4 767.926 azután követ­
keznek a többi vidéki városok a követ­
kező sorrendben : Pozsony 1.158.313 Te­
mesvár 760.122, Debreczen 735,386 Szeged 
734 519, Szabadka 626,454, Nagyvárad 
610,320, Miskolez 485,107, Rákospalota 
Újpest 483,156, Zágráb 474,583, Szolnok 
388.537, Szombathely 385,984, Arad 381, 
594, Győr 361,541, Nagyszeben 346,641, 
Nyiregvháza 345,752, Hódmezővásárhely 
333,863, Vác 319,973, Brassó 311,349, Új­
vidék 311,804 és Pécs 201,899 utassal.

— Az év első kivándorlója. A 
kivándorlók nyilvántartásában tegnap dél­
előtt Írták be az első tengeren túlra menő 
ember, nevét Hajdumegye iktató hivatalá­
ban. Purtár Elek egyek! lakos a kiván­
dorló, akinek rosszul ment a dolga Egye­
ben s ezért hagyja itt hazáját. Az útleve­
let Kovács Gyula alispán ki is adta neki.

— Kántori próba, Csernovszky 
Dávid budapesti kántor pénteken este és 
szombaton délelőtt az izr. templomban 
próbaelőimádkozást tart.

—- Uj iparossegédek. Az ipartes- 
lület elöljárósága tegnap délután tartott 
rendes havi ülésén a következő segédek­
nek osztott ki szabaduló oklevelet: Kiss 
Sándor hentes, Grünfeld Gyula kárpitos, 
Nagy Imre hentes, Fábián Eszter női 
szabó, Szabó Margit női szabó, Erdélyi 
Károly m. szabó, Puskás Ferenc m. szabó 
Bozóki Lajos tímár, Fridmann Jakab asz­
talos, Nagy Eszter női szabó, Szabó Imre 
kovács, Bánki Lajos bádogos, Erdős Vik­
tor műszerész, Baj kán Gáb r csizmadia, 
Samutka Sándor tímár. Elek István ke­
rékgyártó, Hübner Frigyes kályhás és 

I Krasznai Margit női szabó.
— Követésre méltó példa. Drez­

dából jelentik: A város tanácsa elhatá­
rozta, hogy február és március hónapok­
ban a gimnáziumok és reáliskolák legfel- 

, sőbb osztályainak tanulói számára szek- 
i szuális problémákról előadásokat rendez 
tok legelsőrendü orvosok által. A tanulók 
csak szülőik ongedelmével vehetnek részt 

I ezeken az előadásokon s a városi tanács 
kijelentette, hogy legjobban szeretné, ha 
a tanulók szülői is megjelennének az elő­
adásokra.

— Felmentett esküdt. Papp János 
I dorogi esküdt ellen hivatali hatalommal 
való visszaélés miatt a nánási járásbíróság 
vizsgálatot indított. A vizsgálatot tegnap 
fejezték be. Papp János ártatlansága ki-
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deiült. A vizsgálat eredményét, közölte a csőt. Pénzeket ajándékoztak : llodossy 
városi járásbiró Hajdumcgyo alispánjával, Sándor ur (Nádudvar,) özv. Harsányi Ist­
aki ebből kifolyólag a meg indított fe- vánné, özv. Kerekes Gusztáváé úrnők
gyei mi vizsgálatot befogja szüntetni. Magyarossy Ferenc ur 2 drb. frisacbi tlé-

— üj tartalékos hadnagyok. A nárt ás Prach Hugó ur. Néprajzi tár 
hivatalos lan mai száma köz i, hogy a gyakkal gyaiapilották múzeumunkat a1 .■» . . . ... ...' . . I. K__ ii___ x _____ «1- ____i- . r>;i____ :

gót 
Orosz

— Nyomtatványok olcsón, csino­
san és gyorsan kaphatók JIdffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piaca-utcza 
49. sz.

— Köszvénynól, csúznál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készít* 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb-

Eraiit a 39 gyalogezredhez tartalékos had- vánné 2 kanoséval, 2 tányérral. Ozv. Ke- reczenben, "Kossuth-utöza "8-ik sz. „Arany 
nagyokká nevezte ki. re kés Gusztávné 4 drb. XV III. századbeli egyszarvú“ gyógyszertár.

- Egy kiló hús 45 krajcár. Ne tinyérl: 12 fapohárral, ^830-beli papírból I----------------------------
mes ambícióktól vezérelve halad megkez- kimetszett virágos köszöntővel. OravszkjH 
dett utján Márkus Jenő, a Dréher szálló bá,a!Uö1 máktórővel, öreg bársony regi 
tulajdonosa. Tudvalevő, hogy Márkus ka- selyem pruszhkkal ; öreg asszonynak való 
rácsonv előtt, a Debrecenben uralkodó kaskethve! és lencséskendővel Üzv Szath- 
husmizériákat ellensúlyozandó tengeri ha- “&p* bábomé szül. Béder Juliánná lb39- 
1 at hozatott s olcsó pénzen juttatta táp- ben készült igen nagy butykossal melyet
láló eledelhez a szegényebb sorsú nóposz-1 maga p“, mefUTi?* fd 
tályt. De Márkusnak nem csupán ez volt fére; ~ lők6s lmre 18o0 beh szép zold 
a célja. Azt óhajtotta elérni, hogy a drága kanc'>ot-
marha, borjú és sertéshúst teljesen póto ■ j — Köszönet nyilvánítás. Mind- 
landó más állatok húsát vegye a közön- azon rokonainknak, barátainknak és is- 
ség. így jutott arm a gondolatra, hogy a 1 merőseinknek, nemkülönben a Debreczeni 
szarvas tehén húsát, a mely minden tekin- j Dalegylet működő tagjainak, kik felejthe- 
tetben megfelel a kivánalmaknak, árusitss. tétlen Ilonka leányunk temetésén rószvé- 
Tegnap este a Dréher szál ó előtt már lükkel fájdalmunkat enyhítették, — hálás 
láthatók is voltak a hatalmas állatok, köszöneiünket nyilvánítjuk. Engeszer Jó- 
Szarvas tehenek, a közeli erdőségekből zseí és családja.
valók. Ezeknek az állatoknak a húsa ke _ Hunkás baleset. Súlyos
ml ma, pénteken kimérésre, kilója igen ... , . . 13 . „olcsó, 45 krajcár. Ha ez a szarvas telién szerencsétlenség érte Borsi Gyula he­
ll us beválik, úgy bizonyára méltó élistne-i test, aki a Hatvan-utca ll. szám 
résre tarthat számot Márkus Jenő. Az ol- alatti házban lakott

Sóvágó ügyének újabb tárgyalása.
A btidszentmihályi rablógyilkoaság.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 3.

Szenzációs esküdtszóki tárgyalás lesz 
e hó folyamán a debreczeni kir. törvény­
széken. Sóvágó János és társai bünpöré- 
nek utolsó akkordja lesz ez. Az igazság­
szolgáltatás most azokért a rablásokért, 
betörésekért vonja felelősségre, a melye­
ket a rabló banda Hosszupályi és büd- 
szentmihály környékén követett el. Termé­
szetesen ezeknek a rablásoknak is Só­
vágó volt a mozgató lelke, az irányitója. 
Kívüle részt vettek azokban Siteri Sán­
dor, Gáspár Zsiga, Kajetán Sándor. A 
bünügy a főtárgyalásra teljesen elő van 
készítve. Galánfy kir. ügyész vádiratát a

,u tró í napokban terjesztette fel a törvényszékhez. 
lc0IiaP hit a-1 esiíüütszéki tárgyaláson Sóvágó

csó husi a tengeri halak eladási helyén g0tt. Munka közben a fejszével bele-1 jános isruéí mint vádlott fog szerepelni, 
fogják árulni. Ugyancsak ott kaphatók a vágott a combjába. Sérülése oly su-; A méliusztéri gyilkosság bünpere ez időre 
f 1-188 tengen ha!ak ku,önfcle nemei- : Ivos hogy a mentők vitték be a kór-1 már elintézést nyer a Kúrián s annak

ä _ •______ íix. 1-!xi_■■ z _ ■ a. — ; J ’ S3 J I . _____ a.  tniurámr-

az egylet hivatalos helyiségében ki lesz szerezni.
■ smavotien hnlttaet ., úv függesztve. Egyben felkéretnek mindazok, , ^ nagy haramiavezér, Sóvágó János
ismeretlen Holttest. Uj ev kjk tagsági díjjal hátralékban vannak , nehezen vá,ja sorsának eldőltél. Napon- 

dso napjait a Miskolc-Szerencs felöl hogy azt jelzett időig kiegyenlítsek, mert kjnt kérdezősködik a szolgálatot teljesítő 
övö személyvonat halálra gázolt tgy ellenkező esetben nem gyakorolhatják a hörtönőrtől meddig lesz még a debreceni

f. 1907. évben szavazati jogukat. Az f0gh&z lakója. Tudvalevőleg ügyének jog- 
elnökség. erős befejezi se után itt nem lesz számára

Meghaltak, A debreczeni álla- hely. Itt csak a kisebb bűnösök töltik

Az izraelita hitközségi ta 
gok figyelmébe Értesittetnek a t. ta­
gok, hogy a Deák Ferenc u. izr. temp­
lomban az istentisztelet további rendel­
kezésig következő időben fog kezdődni : 
Péntek d. u. 4. órakor, szombaton d. e. 
9 órakor és d. u. 3 órakor. Köznapakon 
reggel fél 7 órakor és d. u. 4 órakor.

Ismeretlen holttest. Uj év
első
jövő személyvonat halálra gázolt tgy 
60 éves öreg paraszt embert. Á rend­
őrség a hullát a közkórházba szállította, 
ahol lefényképezték és ma eltemetik. 
Személyazonosságának megállapítása 
iránt a vizsgálat tegnap is szakadatla­
nul folyt, de eddig annak semmi ered­
ménye nincs. — A hullát nem bon­
colták fel.

— Vakmerő cigányasszonyok.
Pár nappal ezelőtt Sápi Károly rendőr- 
kézbesitő Arany János utca 4. sz a. la­
kására betörtek Rostás Fáni és Rostás 
Róza cigány asszonyok. A lakásból tyú­
kokat, ruhanemüeket loptak el. Sápi fe­
lesége észre vette a lopást és a tolvaj 
cigány asszonyokat ki akarta kergetni a 
házból. Ezek azonban megragadták a 
szegény asszonyt és a földre tiporták. A 
lopott holmikkal elszaladtak. A rendőrség 
hosszas nyomozás után a cigány asszonyo­
kat letartóztatta és tegnap kihallgatta. A 
cigány asszonyok mindent tagadtak, de a 
tanuk ellenük vallottak. A rabló cigány 
asszonyokat ma kisérik át az ügyész­
séghez.

— A városi muzeum gyarapo­
dása. Az elmúlt decemberben ismét töb­
bektől kapott ajándékot a városi muzeum. 
Régiségeket ajándékoztak : Kerekes Gusz­
távné úrnő értékes régi debreczeni álló 
órát. Kúrián Gyula ur részben fakeretek­
kel felszerelt öreg fali órát. Oláh Károly 
ur, a Bocskay szobor bizottság részéről 
Bocskay szoborra tett koszorúk szular>- 
jttit. Oravszky Sámuel ur régi súlyzót. 
Parthy Ferenc tanuló sarkantyút és kiü­

li áz ha.
A „Bickur-Chólim

I rengeteg aktacsomója lekerül a törvény- 
. székhez. E körülmény felette megkönnyíti 

uebreczem a szövevényes bünper áttekinthetőségét <

meggyőződést

talán
az 

sehasem

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

28 eves, Kiss Juliánná ev. ref, 4 hóna- ajtó, a honnan élve 
pos, Kiss Borbála ev. ref. 17 napos, Tóth szabadul 
Ferenczné ev. ref. 72 éves. j —====»

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt- 
szerósz Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház. Budapest, január 3. YVekerle

— Első rendű támlásszók bérlet B. göndör ma a királynál volt, aki ki- 
napra második sor, jobb oldalon kiadó, hallgatáson fogadta. A miniszterelnök 
Czim a kiadóhivatalban. általános politikai viszonyokról tett

Pm£: jelentést a királynak. A függetlenéi 
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér bofize- párt e hó 9-én Kossuth bcrenc öl­
tésre utólagos kamutszámolással 100 korona nöklete alatt értekezletet tart, amelyen 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem csupán folyőügyekkcl, hanem az 
nem kell a kölcsön után külön kamatot á szervezkedéssel is foglalkozni 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat ” A . . , • t.-1,.ov.,iz(3nif __is benfoglalíatik. fognak.. A kiegrefsl tárgyalások, -

— Egészséges, könnyű sestakerti mint hire jár legaozelebb megkezdőd­
ből' Mayer Jenőnél. nek a két állam kormányelnokei ko-

— Angol Jamaika rumok Mayer zött. Beck báró holnap Budapestre ér- 
Jenőnél. kezik. Útja e táryyalásokkal van ösz-

— Gramophonok világhírű rfhe szefiiggésben.
SwÄ^SCSSlii’KSÄ; Strassncff és a zAgribi érsek.
féle gyártmányú gramophonok és lemezei Zágráb, január 3. A zágrábi dip-
részlelíizetósro is. Komáromi II. Piac-u. -- * .....részletfizetés 
03. Fiók üzlet József kii 
szám saját ház.

herceg u. 2. lomata, Strassnoff Ignác előtt ma ol­
vaslak fel az ügyészséd vádiratát, a
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mely szerint csalással ős zsarolással 
van vádolva. Strassnoff ügyének tár­
gyalása január hó második felében 
lesz. Kiderült a vizsgálat során, hogy 
a csalónak voltak bűntársai. Tanukul 
Bazon ős Kliveric kanonokok is be 
lesznek idézve. Strassnoff n m ta­
gadja teliét, de azt határozottan visz- 
sza utasítja, hogy pénzt zsarolt volna. 
Azt mondja, hogy a kanonokok ön­
ként adták neki a súlyos összegeket.

Pisztoly párbaj.
Budapest, jan. 3. A Ferencz Jó­

zsef laktanyában ma pisztoly párbajt 
vívott Tarnőczy Vladimir lniszárhad- 
nagy és Meiszl Tivadar istálló tulajdo- 

'nos. A párbajban sebesülés nem tör­
tént. A felek kibékültek.

A szerb trón.
London, jan. 3. Mijatovics volt 

londoni nagykövet kijelentette, hogy a 
szerb állapotokról a minap forgalomba 
került hírek nevetséges túlzáson alap­
szanak. Trónváltozásról ezidöszeriní sző 
sem lehet, sőt még a kormányváltozás 
is ki van zárva. Szerbiának most egész 
erejét a Balkánon készülő eseményekre 
kell központosítania.

Földrengés.
Fiume, jan. 3. Itt tegnap éjjel 

mintegy 5 percig tartó földrengés volt. 
A földlökéseket az egész városban 
érezték.

Vasúti sztrájk Bulgáriában.
Szófia, jan. 3. A vidékről érkező 

jelentések szerint, az összes vasúti 
hivatalnokok csatlakoztak a vasúti 
alkalmazottak sztrájkjához. — A kor­
mány egyelőre utászkatonákkal igyek­
szik a vasúti forgalmat fenntartani. 
A tartalékos vasutasokat behívták 
fegyvergyakorlatra, hogy igy kénysze­
rítsék őket szolgálatra. Az egyetem 
hallgatók — akik nagyobbrészt szo­
cialisták — csatlakoztak a sztrájko­
tokhoz és forradalmi dalokat énekelve 
járják be az utcákat. — Több helyről 
zavargásokat is jelentenek.

A delegáció. \
Budapest, jan. 3. Az osztrák de­

legáció ma folytatta a hadügyi költ­
ségvetés tárgyalását. — Az ülésen 
többen felszólaltak. A tárgyalásokat 
holnap folytatják.

Az újonc javaslat.
Budapest, jan. 3. A lapok az a 

hire, mintha Jekelfalussy honvédelmi 
miniszter az újonc jutalékról szóló ja­
vaslatot már benyújtotta volna a kép- 
viselöházhoz, nem felel meg a való­
ságnak. Jekelfalussy a Ház e hó 10-én 
tartandó ülésén személyesen fogja elő­
terjeszteni javaslatát.
Franciaország és Magyarország.

Budapest, január 3. Párizsból 
jelentik, hogy a francia kormány Cop- 
pet brüsszeli nagykövetet Magyaror­
szágba küldi tanulmányozás céljából.
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Coppet feladata a magyar és francia 
kereskedelemnek összeköttetést létesí­
teni. A francia kiküldött e hóban ér­
kezik Budapestre.

Nagy tűz Porstmouthban.
London, jan. 3. A porstmouthi állami 

hajógyárban tegnap este nagy tűz tá 
inadt, mely sok ezer font értékű, az ál­
lami hatóságok tulajdonát képező kész­
letet elpusztított. Báriba a városi tűz­
oltóságot munkájában a konnánydok- 
kok tűzoltó vonatai és a kikötőben lévő 
hadihajók legénysége támogatta, a tűz 
aránylag rövid idő alatt igen nagy mér­
vet öltött. Hajnali két óráig a tűzoltók 
munkája csak annyi eredménnyel járt, 
hogy a tüzet eredeti helyére korlátozták, 
minthogy azonban erős szél a lángokat a 
hajógyár falán át a kikötő felé korbá­
csolja, attól tartanak, hogy a tűz oda is 
átcsap. Eddig semmi kilátás nincsen rá, 
hogy azokat az épületeket és készleteket, 
melyekbe a tűz belekapott, megmenthessék.

A tudomány vívmánya.
Becs, január 3. Orvosi körökben 

óriási feltűnést kelt az a hír, hogy a 
Ziron bécsi szemorvosnak sikerült 
egészséges szemet beteg szem helyébe 
átplántálni.

Egy világhírű szélhámos.
Budapest, január 3. Különös vasúti 

kalandja volt tegnap este Sebőstul Teréz, 
őrmester feleségének. Az eset részletei a 
következők : Schostalné tegnap este 8 
éves leányával Brünnből, ahol a karácso 
nyi ünnepeket töltötte, Becsbe utazott. 
5z asszonynak Luadenburgban kellett 
volna átszáüani, itt legnagyobb megle­
petésére észrevette, hogy a zsebében lévő 
pénztárcája, amelyben több száz korona 
készpénz volt, a két vasúti jegye eltűnt. 
A nagy ijédtségében _ azonnal " a vasúti 
kalauzhoz fordult s siránkozó hangon el­
mondotta a baját. A kalauz megnyugtatta 
a kétségbeesett asszonyt s a vonat uta 
sait kezdte megfigyelni. Csakhamar fel 
tűnt, hogy az utasok közül egy nem ép­
pen fiatal ember hiányzik""— Átku­
tatta a vonat összes illemhelyeit is. — 
íz egyik illemhely ajtaját hosszabb ideig 
zárva találta s miután többszöri kopogta­
tásra sem kapott feleletet, az ajtót erő­
szakkal feltörte. Nem hiába, mert tényleg 
a gyanúsított fércre akadt, sőt a föl 
dön az eltűnt két vasúti jegy is lát­
ható volt. — A vonat ekkor már Floris- 
dorff fBócs egyik külváros) állomásra ér 
kezeit. Az állomáson a kalauz egy rendőr­
nek adta át, aki a kerületi kapitányságra 
vitte, á kapitányságon csakhamar felis 
merték benne Rewitz Adolf 43 éves ve­
szedelmes zsebtolvajt, aki nem régen 
hagyta el a börtönt, ahol nyolc évig ült. 
A megmotozásnál 142 korona készpénzt 
találtak nála. A letartóztatott veszedelmes 
vasúti tolvajt, aki kis tatai születésű, az 
ügyészséghez vitték.

IRODALOM.
Dr. Nagy Zoltán könyve. Érde­

kes könyvet ad ki dr Nagy Zoltán, a 
hajduszoboszlói járásbíróság tudós albi- 
láju. A könyv cime „Telekkönyvi vizs­
gára készülök kézikönyve“. A szakmunka 
hézag pótló s örömmel fogadhatják azok, 
a kik telekkönyvi vizsgára készülnek. A 
könyv 1907. február elején jelenik meg. 
A kik most megrendelik Pl ón Gyula 
nyomdájában, azok 1 korona 50 fillérért 
kapják, a megjelenés után 2 korona bolti 
ára lesz a könyvnek.
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MULATSÁGOK.
— A „Hajduaámaoni Olvasó Egy­

let“ saját pénztára javára sikerült táncz- 
mulatságot rendezett Szilveszter estéjén, 
melyen a legjobb hangulat és igazi ma­
gyar kedv uralkodott hajnalig.

Szédelgő vagy áldozat.
A szanatórium orvosa a fogházban.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 3.
Szabó Károly szanatóriumi orvos 

ügye, a kit dr. László Mihály orvos fel­
jelentésére tartóztattak le és a ki folyton 
hangsúlyozza ártátlanságát — még mindig 
foglalkoztatja a közvéleményt. Budapesti 
tudósítónk az érdekes ügy fejleményéről 
a következőket jelenti.

Szabó Károlyt, akit dr. László Mi­
hály országgyűlési képviselő csalás és há­
zasságszédelgés miatt jelentett fel, tovább 
is börtönben maradt. Tegnap meghallgat­
ták a súlyos vádak ellen való védekezé­
sét, de dr. Kiss István vizsgálóbíró, nem 
találván abban mentő körülményeket, fen- 
tartotta az előzetes letartóztatását ős a 
btkv. 379. és 381. §-aiba ütköző csalás 
büntette címén elrendelte Szabó ellen a 
bünvizsgálatot.

A védelem felfolyamodással élt ez 
ellen a végzés ellen s igy az akták a tör­
vényszék vádtanácsához kerültek, ahol az 
ügy referense dr. Kállay Miklós biró lett. 
Itt azonban csak holnap délbe kerül a sor 
döntésre. Amellett ugyanis, hogy az anyag 
amúgy is terjedelmes, a panaszos nevé­
ben dr. Visontai Soma ügyvéd ma egy 
beadványában a vizsgálat kiegószitését 
kérte. Szabó házas ágszédelgéseiről van 
szó ebben a kérvényben, mely azonnal 
kihallgatandó tanuk gyanánt Fábján Kor­
néliát, a Vígszínház volt tagját, Hettey 
Aranka színésznőt és Ritka Mariskát, egy 
a szüleinél Szövetség u. 11. sz. alatt lakó 
szép fiatal leányt nevezi meg.

A három közül Hattey Arankát nem 
hitegette Szabó házassággal s csak arra 
fog tanúskodni, hogy a házasságszédelgő 
álorvos Fábján Kornéliát feleségül venni 
ígérte.

Hivatkozott a védelem arra, hogy 
Glósz rendőrfelügyelő szerint is tudta 
László Mihály, hogy Szabó házas ember 
s a leányát ennek dacára is hajlandó volt 
hozzá feleségűi adni. Glósz ezt ez év ok­
tóberében hallotta volna. Ami, ha igy is 
van, semmit sem jelent Nem pedig azért, 
mert László maga is elismeri már a fel­
jelentésében, hogy október elején meg­
tudta, hogy feleségcs ember és a nejétől 
még nem vált el. De ettől fogva aztán 
szakítani is akart Szabóval.

Szabó ellen egyébként tegnap három 
újabb feljelentés érkezett a vizsgálóbíró­
hoz. Három kereskedő megbízásából dr. 
Steuer Géza ügyvéd tett ellene feljelen­
tést hitelezési csalás címen a btkv. 381. 
t?-a alapján.

A kereskedőktől Szabó, magát elöl­
tük is doktornak állítva, kövülbolől 15000 
korona értékű árut csalt ki.

Az újabb panaszokat csatolni fogják 
a László féle feljelentéshez s a törvény­
szék vádtanácse — a kért szabadlábra 
helyezés kérdésében — amint már on li- 
tettük, holn’.p határoz.

Á biztosítási végrehajtást, — melyet 
László Mihály kérésére elrendeltek, ma 
délután foganatosítják a Margitszigeten 
lévő szanatóriumban és Szabó egyéb bér­
letein.
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REGÉNY-CSARNOK. — Un könnyen neszéi . . . De on 
gémét soha életemben nem vádoltak bűn 
ténynyel ! . . .

Folytatása következik.Az utazó csoda.
Fantasztikus regény.

gg
4

’I

— Épen olyan képtelen gondolat, 
mint a föltevés, hogy egy halálos beteg, 
kit egy hónap óta nem látott senki se 
egyedül, készíthessen magának galvani- 
kus fürdőt. Hiszen el volt valósággal zárva 
a világtól; ha ilyen állapotban lelik, erő­
szakos halált konstatálnak, Csak mi ket­
ten voltunk idebenn, csak bennünket vá­
dolhatnak, Magát, engemet, vagy mind­
kettőnket

Á szegény segéd le volt sújtva !
— Igaza van — siránkozott, izzadt 

homlokát törölgetve. — De mit tegyünk ?
— Nem tudom . . . Talán hátraha­

gyott egy levelet, vagy valami írást, — 
melyben szándékát nyilvánítja. — Akkor 
igazolva lennénk.

— Oh Istenem ! Talán ezt sem tette, 
hogy utoljára is boszuságot és bajt okoz­
zon a nyakunkba.

— Azért csak keressünk . . .
Lázas tekintettel átkutatták a osz- 

szes asztalokat és fiókokat.
Semmi.
Pillanatuk hirtelen a fekete táblán 

akadt meg, melyen ez értelmetlen firká­
lás volt elolvasható:

Figyelve olvassák.
BdkokesögUdgszylajjalaicgepedqec- 
ctszseeseszfaszfómyplszluylduesgka- 
uqjoszfagylnstztknpaygsepldsndkify- 
znjjzyzdjm ejeszctcszrzldjoziegyy n n -

ejvzluszyshsárdsiidgycncclds.
— Ez valami tréfás rejtvény ! . . . 

tudatlanságunk kigúnyolására. Ért ön az 
ilyesmihez ? — kérdezte a segéd.

— Nem értek semmit hozzá.
— A Demokies kardja tehát még 

mindig fejünk fölött lebeg.
Csöndesen gondolkoztak, midőn Bé- 

molisant fölszólalt:
— Pileséche, mondá sötéten, — a 

nagy határozat pillanata elérkezett.
A másik e fölhívásra fölemelkedett.
— É hullát el kell tüntetni — sut­

togta a szobrász.
— Ahl
— Mi elviszszük innen. Később

majd . . .
Sivitó hangja már megbicsaklott.

—............Később majd megmagya­
rázzuk valahogyan az eltűnést. A legsür­
gősebb most a büntárgyat elrejteni

A két férfi a kádra hajolva, kinyi­
totta a kád csapját és a folyadék lassan, 
csörgedezve elfolyt. Lassanként kiemelke­
dett a test körvonala, olyan volt, mint a 
mintából kikerülő szobor, melyen még rá­
tapadt a porrá tört só.

öntudatlanul, szokásos kézmozdula­
tával, a fiatal segéd tenyerével dörzsöl- 
gette a szobor arcát és a megdörzsölt he­
lyen fehér, fényes foltok tűntek elő.

— Nikkel ez, mondá végre.
Az ércburokba bujtatott testnek ke­

zeiben ott volt a negativ oszlophoz erő­
sített két nikkelhenger.

Bémolisant próbálta a testet föl­
emelni.

— Nagyon nehéz 1 sóhajiá.
— Hogy visszük el innen ? tette 

hozzá Pil,esóche. I
— És hogy kérőijük ki a házmes- 

terné gyanakodását ?
— Ah! megszakad a fejem. Nem 

születtem ón összeesküvőnek !
Lerogyott egy székre és megfogta a 

fejét, de Bémolisant jöl megrázta :
— Az ördögbe is, szedje össze ma­

gát, nem vagyunk kis lánykák . . .

László Zsipond 
állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére

Osapó-utcza 30.
Édes mustár friss kolbászhoz, 
Piros és fekete Áfonya vadhús­
hoz, Ászait úri gomba, feltört 
franczia dióbél, Őrölt friss mák, 
pergetett méz legolcsóbban <"•

Kőrisé Sézánál
Debrecenben, SossuÜHiiöza.i

m KmnmÖu ulMijuuj
DEBHECZEN, Kisbmpbmbazár.

Menyasszonyi kelengye.
Női divat szövetek.
Velezek, selymek.
Óriási szőnyeg raktár.

11 Linóleum 11

választék
bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb. ^«5:«5**5:

TóthBéia
gyógyszerfára és illatszer raktárában

DEBRECZEN, Tisza palota.

Dl*. SZ ÁSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-tjyógyirríéze!,
Piacz-a. 59. Steiafold ház. Földszint.

Telefon 389 Telefon 389
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulheviteti száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

Békés Lajos
DEBRECZEN.

Ing készítményei a legtökéletesebbek.
Magyar gyártmány.

Legjobb bajnsmdró a hires
DEBRECZENl

95 CIIV1S“ bajuszpedrő.

mely asm lép, de jól összetartja és nőtleti 
a bajuszt!

I ‘iW* 1 dobos ara 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

í Mihalovits Jenő
gyógyszeriára a ,,Kígyó hoz“ DEBBEOZENBBN

Szabó Lajos fiai ezég
EB«“ *»■-«“<!•*«“ me.

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
hol

Szőnyegek, csipke- és szövet 
függönyök. 

Applikált stórok.
Agy- és asztalterítők. 

Beszterczebányai pokróczok 
flauell takarók. 

Paplanok, matráczok. 
Kész női- és férfi fehérnemű. 
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a tegujjabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

' ■

'
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jv&9Apró hlrde
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkirsebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dev minden szó 8 fillér. — VldéIli tfidakcxódásitói

tessék válassbélyeget csatolni.
I iiiiiij- I'1" mm.*.Mjamsrxrsserr.““-—?• •

Pénzkölcsönöket földbirtokra, házakra 41/* 
°/0-os kamat mellett is néhány nap alatt 
folyósittat, drága kamatú tartozásokat 
olcsóbbra kicseréltet, birtokokat részén 
és elad Héry bankirodája Debreezenben. 
Piacz-u. 4G.‘ sz. (Szentanna-u. sarok.)

Valódi Karloczai iirmős 1 üveg 7/i# Ut. kor. 
1.50 Kontsek Gézánál.

Kötött harisnyák, kesztyűk, tricó alsó ruhák, 
gyermek plüsch kabátok, plüsch és ha 
raszt fej kötök legnagyobb választéka 
Márton Gyulánál Piacz-u. 9. sz.

Egy gallér !4 kr.

Modern lakóházak, villák
valamint »gyébb

épületek terveidét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

■lajduságl
Bajuszpedrő.

Saél> a i&a&s.

Egy Jókarban lévő zongora 
Czim Szív utcza 4.

olcsón eladó.

Gonwértrozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
iá Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 

Debreczen, kistemplombazár.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenborg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. _I

Bethlen-utcza 6. sz. ház utczai lakás, négy - 
szoba hozzávaló mellékltei) iségekkcl 
május elsőre kiadó. Értekezhetni az 
udvarban a háztulajdonossal.

Halköz 4. számú házban egy boltholyiség 
kiadó.

Nyir-Lngoson egy kitűnő üzletnek alkalmas 
ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe 
adó. Czim a kiadóba.

Két éves lánykámhoz egy nőmet leányt 
keresek. Jelentkezni lehet József kir. 
herczeg-utcza 21.

Januárban belépő uj előfizet ők megkapják 
a- „Debreczeni Független Újság“ 340 
oldalra terjedő Nagy Képes Naptárát.

Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono-

a Itíree
HAJDÚSÁGI PEDRÖ-vel.

Elismert legjobb kiifőnie 
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely me, 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya 

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. Í5 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

ürósz Nagy Ferancs
Byögysaeréos

DEBRECZEB, Kossuth-uteza 8. sz. 
.Arany egysxam" gyógyszertár.

Védjegy.

Csíz e
ellen özeméi több kiváló orvos és tanár • 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.

--- . „ .. , , .. ... i üveg 2 K. Vidékre 2 E 50 f., 3 üveg 6
vitz motorevő üzemre berendezett köny v- ^ gß (, bérmentve utánvéttel. -- tielügy- 
nyorndájában kaphatok olcsón és szép míDjszterileg engedélyezett gyógyszer. — 
kiállításban. ________________ . Törvényesen védve ! — Egyedüli készítő .

Oi*ésíE Nagy Fepencz
BVÓgyszerésB

Egy jóra való, mindenes cseléd magán fize- DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 
téssel azonnal helyet kaphat. Czim a „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
kiadóhivatalban.____________________  Telefon 496. sz. Telefon 496. sz

Bútorozott Szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széehényi- 
utcza 27. sz.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Egy jó családból való éjjeles fiú felvétetik 
a kiadóba.

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti köny­
vek kopir könyvek, mint Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Pincz u. 
47. sz.

Seccessiós
Inga és Balon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kurtán ipii&
DEBRECZEN, Piaez-ntcsa 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

elbírni sjándéKoKban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü ós zsebkenclötartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czit- 
korka különlegességek.

Rácz Herma«
„Angyal“ drogueriája.

Debreczen, Piaoz-uicza 42.

Őszi és téli idényre
Ozibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi, női- és gyer­
mek tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fe! nem sorolt áru 

dús választékban.

Dtiszpslf János Utóda
Főtér, Tisza palota.

I Női és gyermek harisnya 18 krtól.

8<6
BMt»e
inHO
B
%
K-e>

&
<6t*r

ip leszállított arai
különösen kiemelcndők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, BŐ, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot ni. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 írt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Szövetkezést T^arékossáí! Erő: a
Mámám felhívás,

A ki fiának pAljetia kezdetén p'n/.t akar adni. 
ft ki £ Kányát gátra nélkül akarja ki házasíts»!. 
ti ki öiiátSéeitaffif akarja magét.
A ki házat, főidet akar szerezni otoső, kényei

mcs lefizetésre.
A ki «reg napjaira betegségé te aem akai

másra saortiini, idején gondolkodik ál lépj« 
be a

Népe esély aeü Batik
m. sz. most aáakuló II. óvtár«\ilata tagjai sorába 
erejéhez mértén heti befizetésied.

Iskolás gyermekekre, kis fAvedeimä egyénekre 
falé tekintettel már

fee« 10 fiSSér
befizeteeatd is -be lehet tagat lé.;-ni.

* Betétjeire mijfdenki kSíinyen tSrleazt- 
hetö Köln stint KapSrat, mert társulataink B
(5g

Első év táron latnak 1628 tagja 42035 be­
térőt t heten kiéi, iftély befizetés' az évtérsutatok 
lejáriáig cc. l.7S0,lt9O'£. befizetésnek felel mee 
mely Összeg után a társulat tagjai fc °/e haszonered• 
ményben fogr.gk részesülni,

Eddig 800 esetben 600 #15310 kor. köb 
-«vnt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagol jelenik életűi a NÉPSE6ÉLYXÖ 
Ü4MK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 láamprecht 
palota

AZ IGAZ«A T ŐS A Qt: DomabWy Ele­
mér, Hajdú vm. és pebrecen is. kfr, város v, főis 
páoja elnök. Forral E-nő, föifltiirt. g Jel nők. Kontsek 
Oézn, nagytér, alelliök. Qéíéby fái földbirtokos 
iigyveaető_ igazgató. í)r. Weis József ügyvéd jog­

si
marinott Ho

Dezső Wcrlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FEHÜQVE- 
1.0 BIZOTTSÁG: Oymcsány Béla, Trig áré zky Emil, 
Vmrár Jenő.

ronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a fő postával szemben.


